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  С 21 сентября 2022 года в РФ объявлена частичная мобилизация

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина от 21.09.2022№ 647 объявлена с 21 сентября 2022 года частичная мобилизация в Российской Федерации. По словам министра обороны Сергея Шойгу, она нужна для контроля линии соприкосновения в 1000 километров и освобожденных территорий на Украине. В российские Вооруженные силы призовут в общей сложности 300 тысяч резервистов. 
На военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации осуществляется призыв граждан Российской Федерации, которым присваивается статус военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, с соответствующим этому статусу уровнем денежного содержания.
Отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации предоставляется гражданам Российской Федерации, работающим в организациях оборонно-промышленного комплекса (на период работы в этих организациях).
Иные категории граждан, которым предоставляется право на отсрочку, и порядок его предоставления определяются Правительством РФ.
В первую очередь по мобилизации призовут граждан 1-го разряда, что подразумевает возрастные ограничения:
рядовые и сержанты — до 35 лет;
младшие офицеры — до 50 лет;
старшие офицеры — до 55 лет.
В первую очередь будут призывать граждан с военно-учетными специальностями, которые требуются для укомплектования формируемых воинских частей. Призыв студентов, обучающихся на очном отделении, по мобилизации не планируется. Студентов-заочников могут призвать по решению призывной комиссии. Отсрочка предоставляется также признанным временно не годными по состоянию здоровья; занятым постоянным уходом за членом семьи либо за инвалидом I группы; имеющим на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет; также тем, чьи матери, кроме них, имеют четырех и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывают их без мужа. 
[bookmark: _GoBack]Те, кто постоянно живет вне России и не состоит на воинском учете, не подлежат призыву, а те, кто уехал ненадолго и по месту жительства в России состоит на воинском учете, могут быть призваны. 
Каждая ситуация будет рассмотрена индивидуально призывной комиссией по мобилизации.  За отказ от участия в военных или боевых действиях введена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от двух до трех лет (ч. 2.1 статьи 332 УК РФ).
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