Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного выявлены нарушения правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства об особо охраняемых природных территориях.
В ходе надзорного мероприятия установлено, что достаточные меры ГБУ «Дирекция особо охраняемых природных территорий Чеченской Республики» к обеспечению учета, охраны и воспроизводства объектов животного мира не принимаются. Охрана территории в биологическом заказнике «Зеленая зона            г. Грозного» осуществляется ненадлежащим образом.
В частности, на территории заказника вблизи родников обнаружены многочисленные очаги мусора. Более того, в указанных родниках осуществлялась мойка автомашин.
Информирование граждан о режиме охраны, использования особо охраняемых природных территорий, об ответственности за нарушение правил пребывания в заказнике, не обеспечивается.
По выявленным нарушениям в отношении директора учреждения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.39 КоАП РФ. Одновременно в его адрес внесено представление об устранении нарушений закона.
Ход и результат рассмотрения актов прокурорского реагирования находятся на контроле в прокуратуре района.
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