Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности в учреждении круглосуточном пребывании граждан

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о пожарной безопасности в ГБУ «Республиканский реабилитационный центр». 
Установлено, что пожарные щиты, расположенные на территории не переоборудованы под класс пожара, не организованно проведение эксплуатационных испытаний пожарных лестниц, наружных открытых лестниц, предназначенных для эвакуации людей из зданий и сооружений при пожаре, отсутствуют пожарные извещатели в подвальном и котельном помещении. Не проведена очистка дымоходов с составлением соответствующих актов, не вывешены номера телефонов вызова пожарной охраны, пожарная сигнализация не функционирует.
Указанные обстоятельства послужили основанием для возбуждения прокуратурой района в отношении ответственного должностного лица Учреждения дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.20.4 КоАП РФ. Одновременно в адрес руководителя учреждения внесено представление об устранении нарушений закона.
[bookmark: _GoBack]Акты прокурорского реагирования рассмотрены. Выявленные нарушения устранены. При этом виновные должностные лица привлечены к административной и дисциплинарной ответственности.
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