Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного выявлены нарушения требований законодательства о теплоснабжении и в сфере ЖКХ

Прокуратурой района по обращению жильцов многоквартирного дома, расположенные по адресу: г. Грозный, ул. Орзамиева, 9, о предоставлении некачественных услуг по отоплению жилых помещений, проведена проверка соблюдения ООО «Управляющая компания «Алды2014» жилищного законодательства и законодательства о теплоснабжении, осуществляющая управление многоквартирных домов.
Установлено, что услуга теплоснабжения в многоквартирном доме расположенного по указанному адресу предоставляется ненадлежащего качества, отопительные трубы прогреваются не равномерно и не соответствуют действующим стандартам качества, система теплоснабжения находится в изношенном состоянии. 
По указанному факту заместителем прокурора Шейх-Мансуровского района г. Грозного Муслимом Татаевым в отношении должностного лица ООО «Управляющая компания «Алды2014» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.22 КоАП РФ (Нарушение правил содержания и ремонта жилых домов и (или) жилых помещений). Одновременно в целях устранения выявленных нарушений законов в адрес директора Общество внесено представление.
Акты реагирования рассмотрены. Система теплоснабжения приведено в соответствие действующим стандартам качества. При этом виновное должностное лицо привлечено к ответственности.


Прокурор района                                                         
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