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при организации горячего в учреждении с круглосуточным пребыванием детей

Во исполнение поручения прокурора республики Шарпудди                  Абдул-Кадырова прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного проведена проверка исполнения законов при организации горячего питания в ГБУ «Республиканский детский реабилитационный центр».
Установлено, что в помещении для хранения продуктов питания, а также на линии раздачи пищи не обеспечивался температурный контроль, отсутствовали измерительные приборы. Пищеблок не был оборудован бактерицидной установкой для обеззараживания воздуха. Разделочный инвентарь для готовой и сырой продукции не промаркирован.
В этой связи заместителем прокурора района Муслимом Татаевым в адрес руководства учреждения внесено представление, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения устранены в полном объеме, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В ходе надзорных мероприятий произведена выемка обращений из «Почтового ящика прокурора», размещенного в учреждении по указанию прокурора республики.
Кроме этого, проведен тематический прием трудового коллектива учреждения, в ходе которого принято 10 работников.


