Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного
пресечены нарушения прав субъекта малого предпринимательства

Во исполнение поручения прокуратуры республики прокуратурой
Шейх-Мансуровского района г. Грозного проведена проверка исполнения законодательства в части своевременной оплаты заказчиками обязательств по исполненным государственным контрактам.
Установлено, что несмотря на выполнение хозяйствующим субъектом обязательств по государственному контракту, государственное бюджетное учреждение «Клиническая больница № 4 г. Грозного» не произвело своевременную оплату исполненного контракта на сумму 5,6 млн рублей.
В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в адрес заказчика внесено представления. В результате прокурорского вмешательства задолженность погашена в полном объеме. При этом одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, на основании постановления прокуратуры виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ (нарушение срока и порядка оплаты товаров, работ, услуг при осуществлении закупок для обеспечения государственных нужд) в виде штрафа на сумму 30 тысяч рублей. 
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