Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного выявлены нарушения законов, допускаемые при организации отдыха людей на воде

Во исполнение поручения прокурора республики Шарпудди
Абдул-Кадырова прокурором Шейх-Мансуровского района г. Грозного Зелимханом Керимовым проведена проверка исполнения законодательства об охране жизни людей на водных объектах. 
Надзорными мероприятиями, проведёнными с привлечением специалистов уполномоченных органов, охвачены как санкционированные места массового отдыха людей на воде, так и водные объекты, не оборудованные для купания.
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки нарушений требований к оборудованию и организации работы пляжей не выявлено. Вместе с тем в гостевых домиках городского пляжа
г. Грозного не соблюдались правила пожарной безопасности. Автоматическая пожарная сигнализация находилась в неисправном состоянии. 
Наряду с этим выявлены факты ненадлежащего исполнения местной административной комиссией возложенных обязанностей. Так, префектурой района с начала летнего сезона не составлялись протоколы об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7 Закона ЧР «Об административных правонарушениях» (купание в запрещенных местах). При этом инспекторами ПДН выявлено 3 таких факта, по которым родители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).
В этой связи прокурором района Зелимханом Керимовым в обслуживающую организацию и префектуру Шейх-Мансуровского района г. Грозного внесены представления об устранении нарушений закона.
Кроме этого, инициировано привлечение виновных лиц к административной ответственности.
Ход и результаты рассмотрения актов прокурорского реагирования находятся на контроле.
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