Удовлетворено обращение жителя г. Грозного

В ходе личного приема в Шейх-Мансуровском районе г. Грозного к заместителю прокурора республики обратилась местная жительница по вопросу ненадлежащей эксплуатации детской игровой площадки.
Проверкой установлено, что на придомовой территории одного из многоквартирных домов в г. Грозный оборудована детская игровая площадка.
Между тем, управляющей компанией не обеспечивалась ее надлежащая эксплуатация. Контроль за техническим состоянием оборудования и соответствием требованиям безопасности не осуществлялся. Необходимая документация не разработана и не велась.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, не размещена информация с указанием правил использования оборудования, номеров телефонов службы спасения, скорой помощи и эксплуатирующей организации.
В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в управляющую компанию внесено представление. Акт прокурорского реагирования рассмотрен, выявленные нарушения устранены. При этом одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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