Жителям осажденного Сталинграда присвоили статус ветеранов Великой Отечественной войны
В 2023 году произошло очень значимое событие — жителей осажденного Сталинграда законодательно приравняли к ветеранам Великой Отечественной войны.Теперь они могут рассчитывать на все меры соцподдержки, которые предусмотрены российским законодательством для этой категории граждан. 
К жителям осажденного Сталинграда относятся граждане, которые проживали на территории города в период с 23 августа 1942 года по 2 февраля 1943 года. Теперь им также предоставляются меры социальной поддержки, предусмотренные статьями 18, 231, 232 Федерального закона «О ветеранах», в том числе:

- льготы по пенсионному обеспечению; 
- обеспечение протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями и др.; 
- право на ежемесячную денежную выплату;
- право на одновременное получение двух пенсий (пенсии 
по инвалидности и страховой пенсии по старости);
- право на повышение пенсии за выслугу лет, по инвалидности и по случаю потери кормильца; 
- право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

[bookmark: _GoBack]«Ни один город в истории человечества не выдерживал еще такого огненного шквала, как Сталинград. Громадный город на Волге был разрушен на 80%, погибло около 40 тысяч жителей. В центральной части его не осталось ни одного целого здания. В развалины превратились более тысяч школ, детские учреждения, театры и кинотеатры, музеи, вузы. Перестали существовать городской транспорт, связь, водопровод. Формально в тот день город перестал быть городом. Но под руинами Сталинграда оказались похоронены все надежды гитлеровцев на победу в войне, благодаря его жителям»,— отметил управляющи Отделением СФР по Чеченской Республике Мохмад-Эми Ахмадов.
Напоминаем, что по всем возникающим вопросам, жители республики могут обратиться к специалистам регионального контакт-центра  Отделения СФР по телефону 8 800-200-08-70.


