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Должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности за нарушение регламента предоставления государственных услуг

Мировым судьей 16 участка Шейх-Мансуровского районного суда г.Грозного с участием помощника прокурора района Асхаба Тамаева рассмотрено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 10. 4 Закона Чеченской Республики об административных правонарушениях (нарушение порядка предоставления государственных и муниципальных услуг).
 
Установлено, что Х. обратилась с заявлением ГКУ «Отдел труда и социального развития» Шейх-Мансуровского района г.Грозного о назначении ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. Однако, данное заявление должностным лицом названного учреждения рассмотрено с нарушением установленного срока.
 
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, должностное лицо ГКУ «Отдел труда и социального развития» привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 10.4 КоАП РФ в виде штрафа.

  

Прокурор района
старший советник юстиции                                                            З.М. Керимов
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