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Прокуратурой района удовлетворено обращение о нарушении рассмотрения обращения гражданина 

Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного по обращению А. проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что отдел опеки (попечительства) и охраны прав детства департамента образования Мэрии г. Грозного обращение гражданина о проведении обследования условий жизни малолетних не рассмотрено, письменный ответ заявителю не направлен.

Изложенное послужило основанием для возбуждения прокурором района в отношении должностного лица отдела опеки (попечительства) и охраны прав детства департамента образования Мэрии г. Грозного дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан). Одновременно в адрес начальника департамента образования внесено представление об устранении нарушений закона.

Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены. Заявителю направлен письменный ответ. При этом соответствующие должностные лица привлечены к административной и дисциплинарной ответственности.
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