Осуждена за хищение чужого имущества путем обмана, совершенное в особо крупном размере
Помощником прокурора Шейх-Мансуровского района г. Грозного Миланой Байтаевой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Табарак М., обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное в особо крупном размере).
Судом установлено, что Табарак М. в августе 2020 года путем обмана завладела денежными средствами в размере 2 100 000 рублей, взяв на себя обязательства вернуть названную сумму денег потерпевшей стороне в срок                               до 01 ноября 2020 года, при этом, не имела возможности их исполнить. Денежными средствами Табарак М. распорядилась по своему усмотрению, причинив потерпевшей своими преступными действиями материальный ущерб в особо крупном размере. 
Подсудимая вину признала, ущерб не возместила. 

Согласившись с позицией участвующего прокурора, Шейх-Мансуровский районный суд г. Грозного, признал Табарак М. виновной                        в совершении инкриминируемого деяния, и назначил ей наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима.  


Приговор в законную силу не вступил. 
