Ранее судимый житель г. Грозного приговорен к наказанию в виде принудительных работ за оставление места жительства, совершенное                   в целях уклонения от административного надзора
Шейх-Мансуровский районный суд г. Грозного с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Шейх-Мансуровского района г. Грозного Миланы Байтаевой рассмотрел уголовное дело в отношении Зелимхана Ш., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 314.1 УК РФ (самовольное оставление поднадзорным лицом места жительства, совершенное в целях уклонения                      от административного надзора).  
Судом установлено, что в октябре 2021 года решением Советского районного суда г. Астрахань в отношении ранее судимого за аналогичное преступление Зелимхана Ш. установлен административный надзор сроком                    на 3 года с административными ограничениями. При этом в ноябре                         2022 года Зелимхан Ш. без уважительных причин, в целях уклонения                      от административного надзора, самовольно оставил место своего жительства, выехав за пределы Чеченской Республики в г. Пятигорск.
Согласившись с позицией участвующего прокурора, Шейх-Мансуровский районный суд г. Грозного, признал Зелимхана Ш. виновным в инкриминируемом преступлении, и назначил ему наказание в виде принудительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием 10% заработной платы осужденного в доход государства ежемесячно. 
Кроме того, в связи с допущенными органом дознания нарушениями при составлении обвинительного акта, по инициативе государственного обвинителя в адрес начальника дознания судом в соответствии                                   с требованиями ч. 4 ст. 29 УПК РФ вынесено частное постановление.  

Приговор вступил в законную силу. 

