Благодаря принятым прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного мерам восстановлено электроснабжение в 38 домах

Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного по обращению жителей одной из улиц г. Грозного о ненадлежащем электроснабжении, поступившего в ходе выездного приема граждан прокурором республики, проведена проверка исполнения законов.

Установлено, что оказываемые жителям услуги электроснабжения не соответствовали предъявляемым требованиям, а уровень напряжения в соответствующих сетях был ниже допустимого. Изложенные факты негативно отражались на жилищно-бытовых условиях заявителей и членов их семей.

В этой связи прокуратурой в ресурсоснабжающую организацию внесено представление. В отношении виновного должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами).

После прокурорского вмешательства поставщиком услуг незамедлительно приняты меры, направленные на повышение качества электроснабжения, права 276 граждан восстановлены. Произведены работы по замене ветхих сетей и ремонту трансформаторной установки. Виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.

При этом проверка в порядке контроля, проведенная с соответствующими замерами, показала, что ранее допущенные нарушения устранены, а заявители обеспечены надлежащим электроснабжением, качество которого у них не вызывает нареканий.
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