На сайт прокуратуры ЧР

Прокуратурой обеспечено надлежащее содержание многоквартирного дома
и придомовой территории

Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного проведена проверка по обращению местной жительницы, поступившему с личного приема прокурора района Зелимхана Керимова.
Установлено, что управляющей компанией услуги по содержанию и обслуживанию указанного многоквартирного дома, оказываются ненадлежащим образом. Контейнерная площадка, расположенная на придомовой территории,
не имеет твердого покрытия, отсутствует ограждение.
[bookmark: _GoBack]Наряду с этим выявлены факты нарушения своих обязательств региональным оператором по обращению с ТКО. Мусоросборники были переполнены отходами, мусор на протяжении нескольких дней не вывозился.
В целях устранения выявленных нарушений закона в управляющую компанию и региональному оператору внесены представления. Одновременно в отношении должностного лица организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ.
После прокурорского вмешательства твердые коммунальные отходы незамедлительно вывезены. В многоквартирном доме проведены косметический ремонт и уборка. Контейнерная площадка обустроена в соответствии с установленными требованиям. При этом виновные должностные лица привлечены к административной и дисциплинарной ответственности.
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