На сайт прокуратуры республики ЧР



После вмешательства прокуратуры в федеральную государственную информационную систему внесены актуальные сведения о движении лекарственных препаратов

Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного проверена достоверность сведений об обороте лекарственных средств в ФГИС МДЛП.

Установлено, что в 4-х медучреждениях района по данным государственной системы значатся в остатке 1868 лекарственных препаратов, сведения о которых в ФГИС МДЛП длительное время не изменялись. При этом данные препараты для оказания медпомощи больным были выписаны и израсходованы в 2023 году.

В этой связи прокуратурой района в отношении виновных должностных лиц возбуждено 4 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 6.34 КоАП РФ. Одновременно в адрес главврачей больниц внесены представления.

[bookmark: _GoBack]Благодаря прокурорскому вмешательству обеспечено занесение сведений по значащимся в остатке лекарственным препаратам по их выбытию. При этом виновные лица привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.
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