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В Чеченской республике после вмешательства прокуратуры восстановлены права работника – инвалида второй группы
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Прокуратурой Шейх-Мансуровского района г. Грозного по обращению инвалида второй группы проведена проверка исполнения дошкольным образовательным учреждением района законодательства о социальной защите прав инвалидов.
Установлено, что в нарушение требований ст. 92 Трудового кодекса Российской Федерации заявительнице сокращенная продолжительность рабочего времени не более 35 часов в неделю не установлена, рабочее время инвалида составляло 40 часов в неделю.
Кроме того, вопреки требованиям Трудового кодекса Российской Федерации и Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» удлиненный основной отпуск инвалиду за последний год также не предоставлялся.
В целях устранения нарушений прокуратурой района в адрес руководителя дошкольного образовательного учреждения было внесено представление.
По результатам его рассмотрения требования прокурора были признаны обоснованными, а виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Контрольная проверка показала, что фактически требования, изложенные в представлении не выполнены.
Изложенное послужило основанием для обращения прокурора в Шейх-Мансуровский районный суд г. Грозного с исковым заявлением в защиту инвалида 2 группы. Акт прокурорского реагирования рассмотрен и удовлетворен. Учреждением с заявительницей заключено соответствующее дополнительное соглашение к трудовому договору, а также выплачена заработная плата с учетом отработанного сверх допустимого для инвалидов 2 группы рабочего времени, с выплатой причитающихся процентов (денежной компенсации) в соответствии со ст. 236 Трудового кодекса Российской Федерации.
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